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“Όχι” από την Εκκλησία της Βουλγαρίας για τη 
Σύναξη στο Αμάν
/ Επικαιρότητα

Δεν θα στείλει αντιπροσώπους η Εκκλησία της Βουλγαρίας στην πολυσυζητημένη 
Σύναξη Προκαθημένων στο Αμμάν της Ιορδανίας. Αυτό ξεκαθάρισε χθες με σχετική 
ανακοίνωση, στην οποία εκφράζει όμως την αγάπη της προς τον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο και το βαθύ σεβασμό της για το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων – τον φύλακα του ζωοποιού Τάφου του Κυρίου όπως αναφέρεται 
χαρακτηριστικά.

Αναλυτικότερα, η Ανακοίνωση από το Γραφείο της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας σχετικά με την πρόσκληση του Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
για συμμετοχή στη συνάντηση στο Αμμάν της Ιορδανίας αναφέρει:
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“Σε σχέση με τις επιστολές που έλαβε από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων Θεόφιλο Γ΄, με τις οποίες προσκαλούνται οι Προκαθήμενοι και οι 
Αντιπροσωπείες των Τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών να παρευρεθούν σε αδελφική 
συνάθροιση στο Αμμάν της Ιορδανίας, η Ιερά Σύνοδος της Βουλγαρικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας-Πατριαρχείο Βουλγαρίας ανακοινώνει ότι αποφεύγει να συμμετάσχει 
στην παραπάνω συνάντηση και κατά συνέπεια δεν θα αποστείλει αντιπροσώπους 
της στο Αμμάν, την πρωτεύουσα της Ιορδανίας. Η Ιερά Σύνοδος εκφράζει την 
προσωπική αδελφική αγάπη της για τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
Θεόφιλο Γ΄ και το βαθύ σεβασμό της για το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων – τον 
φύλακα του ζωοποιού Τάφου του Κυρίου”.

Προς επίλυση το θέμα που «χώρισε» δύο Ορθόδοξες Εκκλησίες

Ήταν ένα θέμα που απασχόλησε έντονα δύο Ορθόδοξες Εκκλησίες, ήταν ένα 
«αγκάθι» στις σχέσεις των Πατριαρχείων Ιεροσολύμων και Αντιοχείας.

Ο λόγος για την Ορθόδοξη ενορία στο Κατάρ που δημιούργησε την εν λόγω 
διένεξη, ένα πρόβλημα που φαίνεται ότι δρομολογήθηκε να επιλυθεί επιτέλους 
μετά από έξι ολόκληρα χρόνια.

Η μοναδική ορθόδοξη κοινότητα που είχε ιδρυθεί στη χώρα του Κατάρ, ήταν το 
«μήλο» της έριδος με τις δύο προαναφερθείσες Ορθόδοξες Εκκλησίες να 
ισχυρίζονται ότι ανήκουν στην εκκλησιαστική τους δικαιοδοσία.

Όλα αυτά φαίνεται να ανήκουν στο παρελθόν αφού με βάση το σημερινό 
ανακοινωθέν του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων έλαβε χώρα πρόσφατα συνάντηση 
μεταξύ των δύο Προκαθημένων για οριστική λύση στο εν λόγω ζήτημα που 
απασχόλησε έντονα τις δύο εκκλησίες.

Αναλυτικότερα αναφέρεται: «Στην Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων που συνήλθε σήμερα, Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου, υπό τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων, κ.κ. Θεόφιλο, συζητήθηκαν διάφορα 
ζητήματα, συμπεριλαμβανομένου του εκκρεμούς θέματος με το Πατριαρχείο 
Αντιοχείας σχετικά με το Κατάρ. Αναφέρθηκε, ότι από τότε που οι δύο 
Προκαθήμενοι συναντήθηκαν στα μέσα του περασμένου έτους στην Κύπρο, 
διεξάγεται διάλογος μεταξύ των δύο Πατριαρχείων σχετικά με το θέμα.

Ο Πατριάρχης Θεόφιλος ενημέρωσε τα μέλη της Συνόδου, ότι τις τελευταίες 
εβδομάδες, έχει επιτευχθεί η διαμόρφωση ορισμένων κοινών αντιλήψεων με την 
Αντιόχεια για την επίλυση του ζητήματος, ενώ εκφράσθηκε η ελπίδα ότι θα 
υπάρξουν περαιτέρω συζητήσεις και ότι θα καταλήξουν σε τελική λύση.
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Στο σημερινό ανακοινωθέν γίνεται λόγος και για την επικείμενη σύναξη των 
Προκαθημένων. Αναλυτικότερα αναφέρεται:

«Ο Μακαριώτατος είπε ότι το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων προσβλέπει στην 
επικείμενη συνάντηση των Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών την επόμενη 
εβδομάδα στο Αμάν της Ιορδανίας, με την επιδίωξη ο διάλογος να συνεχιστεί με 
σκοπό την αδελφική ενότητα».

Τέλος, αξιοσημείωτο είναι ότι όπως έχει διαρρεύσει στα μέσα ενημέρωσης 
ορισμένες Εκκλησίες θα αποστείλουν εκπροσώπους στην εν λόγω συνάντηση.

O Μητροπολίτης Ιλαρίων για τη συνάντηση στο Αμάν

Για την επικείμενη συνάντηση Προκαθημένων και εκπροσώπων Ορθοδόξων 
Εκκλησιών στο Αμάν της Ιορδανίας μίλησε σε συνέντευξή του στο πρακτορείο Ria 
Novosti ο επικεφαλής του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του 
Πατριαρχείου Μόσχας, Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνας.

O Ρώσος Ιεράρχης τόνισε ότι σύμφωνα με την επιστολή που απέστειλε ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος η βασική συνάντηση αναμένεται να 
πραγματοποιηθεί στις 26 Φεβρουαρίου, ενώ οι αντιπροσωπείες αναμένεται να 
φτάσουν στις 25 Φεβρουαρίου και να αναχωρήσουν στις 27.
«Είναι πιο σωστό να μιλάμε όχι για μια Πανορθόδοξη Σύνοδο αλλά για μια 
αδελφική συνάντηση» είπε χαρακτηριστικά.
Ερωτηθείς για τους στόχους αυτής της πρωτοβουλίας, ο Μητροπολίτης Ιλαρίων 
τόνισε ότι είναι το ζήτημα της διατήρησης της ενότητας της εκκλησίας.
«Δυστυχώς, σήμερα είναι γεγονός ότι υπάρχουν διαφορές και σοβαρές διαφωνίες 
μεταξύ των τοπικών Εκκλησιών. Αυτές οι διαφορές μπορούν να ξεπεραστούν μόνο 
μέσω ειλικρινούς και αδελφικού διαλόγου και των κοινών προσπαθειών όλων των 
παγκοσμίως αναγνωρισμένων αυτοκέφαλων Εκκλησιών» υπογράμμισε.

Σε ερώτηση ποιες εκκλησίες έχουν ήδη αποδεχθεί την πρόσκληση και ποιες τη 
έχουν απορρίψει απάντησε:
– Η Ρωσική Εκκλησία δεν είναι ούτε ο εμπνευστής ούτε ο διοργανωτής αυτού του 
γεγονότος και ως εκ τούτου δεν έχει ακριβείς πληροφορίες για τον αριθμό και τη 
σύνθεση των συμμετεχόντων. Όσο μπορούμε να κρίνουμε από τις διαθέσιμες 
πληροφορίες, πολλές αυτοκέφαλες εκκλησίες αναμένεται να παρευρεθούν στη 
συνάντηση.
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